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Notulen 
 
Datum  : 28 april 2022 
Plaats  : Gemeentehuis Leiderdorp 
Aanvang : 10.00 uur 
Einde  : 12.00 uur    
 
Aanwezig: Hein van der Zande (voorzitter), Adrienne Caniels, Ineke Theil, Wies Dahmen, Babs 
Banning (vice voorzitter), Matthijs Landsmeer en Astrid Selier (notulen) 
Gasten: Lucia Pistone (WMO) en Nadine Kluitenberg (inburgering) 
 
1. Opening 
     Hein heet de leden en gasten van harte welkom, opent de vergadering en stelt de agenda vast. 

 
 

2. Mededelingen 
Daan Binnendijk is onze nieuwe wethouder met Wmo in de portefeuille. Bij de volgende 
vergadering zal er een kennismaking met de raad plaats vinden. Lucia zal de wethouder vragen of 
hij aanwezig kan zijn (actie: Lucia). 
 
Wim heeft zijn lidmaatschap van de raad opgezegd, een bevestiging einde lid adviesraad vanuit de 
gemeente komt er zo spoedig mogelijk aan (actie: Lucia). 
 

3. Verslag vergadering 2 februari 2022.  
Hein licht toe wat de punten waren die zijn besproken met de gemeente en Incluzio. De nieuwe 
manager (Frimmy Appiah) van Incluzio was hierbij aanwezig. De onderwerpen die we naar 
aanleiding van dit overleg de komende overleggen oppakken zijn (in volgorde van urgentie): 
1. Inburgering > statushouders  
2. Eerste hulp bij geldzorgen  
3. Maatschappelijke zorg en beschermd wonen  
In het algemeen evaluatie Incluzio. 
 

4. Betrokkenheid bij vluchtelingen Oekraïne, wat gebeurt er in Leiderdorp? Update en 
betrokkenheid Adviesraad. Lucia licht toe.  
Iedere gemeente heeft de taak een aantal vluchtelingen op te vangen vanuit de veiligheidsraad. 
79 vluchtelingen moeten worden opgevangen door de gemeente Leiderdorp, 30/35 personen 
zijn op dit moment opgevangen door particulieren, veel ouders met jonge kinderen. Vanuit 
Incluzio is de begeleiding gestart. Tijdens een welkomst bijeenkomst voor de gastgezinnen en 
vluchtelingen zijn er concrete acties uitgezet naar aanleiding van de behoefte die tijdens de 
bijeenkomst zijn aangegeven. Vanuit het rijk is er nog veel onduidelijk over bijvoorbeeld de 
vergoedingen en dergelijke. Dat maakt het wel lastig maar de aanzet is goed geweest en er is 
veel gebeurd de laatste tijd. De gemeenteraad wordt op de hoogte gehouden en goed 
geïnformeerd door de gemeente. Een ontmoetingsplek wordt gerealiseerd in het winkeltje en 
voor huisartsen zorg is er geen probleem onder de lokale huisartsen. De zorgkosten worden 
opgevangen. De Adviesraad zal ook op de hoogte worden gehouden. 
Afspraak: het onderwerp vluchtelingen Oekraïne wordt als vast agendapunt opgenomen (actie: 
Astrid). 
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5. Nieuwe insteek mantelzorgerwaardering:  
Babs leidt dit onderwerp in. Na het gesprek met wethouder Binnendijk is een werkgroepje aan 
de slag gegaan met de vraag “het bedenken van een nieuwe insteek voor de 
mantelzorgwaardering”. Er ligt nu een voorstel vanuit de Adviesraad. Ook bleek dat er vanuit de 
gemeente samen met Incluzio wordt gekeken naar de optie om een student van de hogeschool 
Leiden een onderzoek te laten doen. Vraag: Kan er een gesprek komen met de student om te 
kijken of ons onderzoek kan worden meegenomen in het onderzoek van de student?  
Lucia zegt dat er nog geen student is gestart en zodra die start dan is het samenwerken een mooi 
startpunt. Lucia excuseert zich voor de onduidelijkheid. 
Op welke termijn kunnen we een student verwachten aangezien het einde van het schooljaar is? 
Lucia neemt dit op met haar collega die hiermee bezig is.  
Hein wil graag de vaart er in houden en doorgaan met dit onderwerp. Op 9 november is de dag 
van de mantelzorg en het is wel goed om voor die tijd niet alleen een voorstel te hebben, los van 
de student, maar ook alles klaar te hebben zodat dit jaar met de nieuwe opzet kan worden 
gestart. 
(Overigens wordt de mantelzorg waardering niet afgeschaft zoals in de krant stond het wordt op 
een andere manier ingezet.)  
We spreken af dat er binnen een termijn van ongeveer 3 weken overleg plaats vindt tussen Lucia 
en de werkgroep vanuit de Adviesraad over de stand van zaken. Babs stuurt het concept van het 
plan naar Lucia, nadat iedereen het nog een keer heeft kunnen zien (actie: Babs). 
 

6. Terugkoppeling met het jaargesprek met de wethouder 9 maart 2022: 
a. Grote waardering voor het werk van de Adviesraad 
b. Akkoord begroting 
c. Extraatje € 500 te besteden aan een activiteit  
d. Verzoek mee te denken op een aantal onderwerpen (zie overige agendapunten) 

 
7. Verordening inburgering & vragen naar aanleiding van collegereactie.  

Er komt een aanpassing op deze verordening. We bespreken de nagezonden vragen n.a.v. de 
collegereactie. Nadine Kluitenberg licht toe dat ze voornemens waren om een verordening op te 
stellen. Deze gaat voorlopig in de wachtstand. De gemeente is hiertoe niet verplicht. Wel zijn er 
beleidsregels vastgesteld.  
Er is geconstateerd in Leiden dat als er een boete wordt opgelegds als er niet wordt meegewerkt, 
de gemeente deze boete niet kan verrekenen met de uitkering. Een juridische aanpassing is 
noodzakelijk om dit mogelijk te maken. 
Gedacht wordt aan in samenwerking met de regio een verordening om dit probleem te tackelen. 
Gemeente Leiden wil eerst meer onderzoek doen op een later moment omdat de raad net pas is 
geïnstalleerd. Dus dat is afwachten voor de gemeente Leiderdorp. Zodra hij klaar is wordt het ter 
advies aan de raad voorgelegd. Dee suggestie wordt gedaan om dit te bespreken in het 
voorzittersoverleg van 12 mei. Wellicht dat er een gemeenschappelijk standpunt uit kan komen. 
Nadine informeert bij Yasemin Tel (secretaris Adviesraad Leiden) of en zo ja welke mogelijkheden 
er zijn. Op 12 mei is er een vergadering van de regio voorzitters. Mogelijk komt dit onderwerp 
daar aan de orde (actie: Nadine). 
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8. Eigen organisatie:  

Wat komt er op de adviesraad af en wat is daarvoor nodig? Inclusief vacature Wim; hoe gaan we 
hier mee om? De vacature wordt niet direct ingevuld. Astrid is gevraagd om tijdelijk de hoogst 
noodzakelijke acties die Wim deed tijdelijk op zich te nemen. Op die manier er mogelijk meer 
ruimte om Astrid een aantal taken van Wim over te laten nemen tot het einde van het jaar. We 
kijken naar de financiële consequenties hiervan. 
Op termijn gaan we een vacature plaatsen of anders invullen via het netwerk. Hein heeft opties 
en gaat mogelijke kandidaten benaderen. De leden is gevraagd binnen hun eigen netwerk te 
kijken of er mogelijk kandidaten zijn (actie: allen). 
 
Astrid geeft aan dat ze aan het einde van 2022 zal stoppen met haar werkzaamheden voor de 
raad. Zij zal binnen haar netwerk zoeken naar mogelijke geschikte kandidaten om haar op te 
volgen. Lukt dat niet dan zal er vanuit de Adviesraad een vacature moeten worden opgesteld. 

 
9. Rondvraag en sluiting. 

 
De aanwezigheidslijst zal zoals in 2021 aan het einde van het jaar in één keer worden toegestuurd ter 
ondertekening met daarop de vergaderingen die zijn bijgewoond. 
 
De algemene voorlichting in het huis aan huis blad omtrent de openingstijden en vakanties van de 
huisartsen praktijken zijn niet meer te lezen in de krant (vraag Adriënne). Matthijs legt uit dat dat 
waarschijnlijk te maken heeft met de hoge kosten. De informatie is ook goed te vinden op de 
websites van de huisartsen. Er wordt besloten geen brandbrief aan de gemeente te sturen. 
 
Agenda volgende maand (19 mei): 

- Prenataal stevig ouderzorg (van mei naar juni verplaatsen) 
- Incluzio (werkwijze) 
- Rekenkamer 
- Toegang Maatschappelijke zog 
- Kennismaken met nieuwe wethouders 
- Vluchtelingen Oekraïne 
- Mantelzorg 

 Voor juni staat iig op de agenda het vervolg sociale agenda. 
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Planning vergaderingen 2022 
 

2022 Vergaderingen Tijd 

   

februari  
10.00 - 
12.00 

april Donderdag 28 april 2022 
10.00 - 
12.00 

mei Donderdag 19 mei 2022 
10.00 - 
12.00 

juni 30 juni 2022 
10.00 – 
12.00 

   
juli  Zomer  
augustus   Zomer 

september Donderdag 29 september 2022 
10.00 - 
12.00 

november Donderdag 24 november 2022 
10.00 - 
12.00 

december   Kerstreces 
 
 
Afsluiting 
Hein sluit de vergadering af en dankt alle leden voor hun bijdrage. 

 
 
 


